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Nya och gamla skribenter 
välkomnas! 
 
Redaktionen förbehåller sig 
rätten att redigera insända 
bidrag.

Det är bara februari men 
det är redan mycket nytt som 
2008 har fört med sig. Nytt år, 
nytt Sweablad, ny styrelse, och 
även ändringar på Sweabladets 
redaktion! Jennie Mildes tar över 
ansvaret för annonser och Lina 
Munford kommer att hjälpa till med 
layout från och med detta nummer 
vilket är ett väldigt uppskattat 
tillskott. I detta nummer får ni en 
presentation av er nya ordförande 
Mari Orvendal och en inblick i 
aktiviteter för 2008.  

Det råder även något av en 
baby boom i SWEA Seattle och 
vi har därför valt att inkludera 
ett antal artiklar med barn och 
förälder tema; på sidan 9 ber vi 
också dig som svensk kvinna 
boendes i USA att dela med dig 
om dina tankar kring varför det 
verkar vanligare med utbrändhet 
bland svenska mödrar boendes i 
Sverige jämfört med USA.  

Nu tycker jag det är otroligt 
intressant att följa med i valyrans 
debatter och diskussioner och att 
jämföra valsystem och kampanjer 
med Sverige. Det är verkligen 
mycket som skiljer sig trots att vi 

är två demokratiska västerländer. 
Det är inte helt lätt att hänga 
med i alla turer fram och tillbaka 
och olika system i olika stater. 
Tack och lov för förklaringarna på 
Dagens Nyheters hemsida! 

Än så länge är det skidåkning 
som gäller men jag längtar efter 
att ta fram golfklubborna igen 
när det snart blir lite mer vårlikt, 
kanske ses vi på banan eller 
på någon av de många trevliga 
programaktiviteterna under året.  

Ha de gott! 
	
	 - Cecilia Lago Albright

Några Rader från 
			   Er Redaktör
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Nu är det nytt år och ny styrelse, och i år blir det 
också en ny sekreterare för SWEA Seattle. Det är med 
varm hand och stort förtroende som jag har lämnat över 
sekreterarposten i Carina Jonssons mycket kompetenta 
händer. Som en sista sekreterarinsats innan jag ägnar mig 
åt vår fundraising för 2008, så skriver jag nu dessa rader 
och summerar vad styrelsen har åstadkommit sedan förra 
numret av SWEA Bladet. 

Innan nyår så samordnade Ida Ottesen vårt deltagande 
på Yulefest på Nordic Heritage Museum som en av våra 
årliga fundraisingaktiviteter. Tack till alla som hjälpte till 
med förberedelser och försäljning! Vår alldeles egna 
kokbok gjorde debut, tack vare Ewa Sacks samordning 
och insatser. Kokboken är ett nytt fundraisingsätt för oss 
och finns att köpa för $15 + porto på vår websida www.
chapters-swea.org/seattle/. Kokboken kommer att finnas 
för försäljning på midsommar och Yulefesten framöver. 

Årsmötet hölls i enlighet med våra stadgar i slutet av 
januari. Inför årsmötet röstade 61 av våra 104 medlemmar 
för 2008 års styrelse och våra ”Officers”, det vill säga 
ordförande, vice ordförande, kassör och sekreterare. Ni 
som deltog på årsmötet vet att det blev några sista minuten 

ändringar i styrelsen efter det att valblanketterna skickades 
ut. Detta innebar en hel del arbete för valberedningen, 
ordförandena och resten av styrelsen för att pussla ihop 
styrelseplatserna. Eftersom flera roller har bytt ägare 
så har avlämning mellan gamla och 
nya personer skett för att underlätta 
övergången och så att allt ska flyta bra 
under 2008. 

Styrelslen har också lämnat in en 
nominering av Seattle SWEAn Marie 
Birve för Sigrid Paskells Stipendium 
för Scenkonsterna, som ska gå till en 
sångare 2008. Vi ser fram emot att 
höra hur det går och håller tummarna 
för Marie! 

Det var allt från er sekreterare 
för den här gången! 

	 - Jennie Mildes,  
	 Sekreterare, SWEA Seattle

Jag måste börja med att tacka så hemskt mycket 
för förtroendet ni ger mig! Jag blev lite överrumplad när 
Malena ringde en dag i början på oktober och frågade om 
jag ville bli ordförande. ”Va, jag? Näe det vågar jag inte” 
sa jag först. Men sen kom jag på att det var ju precis vad 
jag borde göra. Om man hela livet bara gör sånt man vet 
att man klarar av, så lär man sig ju aldrigt något nytt. Eller 
hur?

De första uppgifterna jag fått är att skriva om mig 
själv till massa olika ställen. Det är inte det lättaste. Första 
svenskalektionen på gymnasiet skulle vi skriva en uppsats 
och berätta om oss själva. Min blev kanske åtta rader lång, 
om vad syskonen heter och vilken hund vi hade ungefär. 
När jag fick tillbaka uppsatsen från läraren hade han skrivit 
”Tack för vykortet, Mari” Det blev godkänt, men inte mycket 
mer än så... 

Men det var nog det sista jag behövde skriva om 
mig på ett tag, istället kan jag berätta om vilka roliga 
programträffar det ska bli i år! Först upp var modevisning 
av Christel Hammar Malmgrens som var här och hälsade 
på från Karlskrona. Det blir en till vinprovning och tur till 
Tulpanodligarna med föreläsning om örter. Vi ska på spa 
tillsammans i Lynnwood. Och årets höjdpunkt är nog 
helgen i September, då Britt-Marie och Carin bjuder oss till 
Portland! Mer om årets program längre fram i tidningen.

Den stora förändringen i år blir att vi inte ger ut det 
vanliga stipendiet. Det finns så många bättre sätt att se 

till att pengarna används till forskning i svenska språket, 
kulturen osv, så vi bestämde på årsmötet att försöka 
hitta ett bättre sätt att använda pengarna. Några ideer? 
Maila gärna till mig på Seattle@SWEA.org , så ska vi nog 
tillsammans kunna driva det svenska språket och kulturen 
vidare! 

Nej, nu har jag tagit upp tillräckligt med plats tycker 
jag. Det finns så mycket annat intressant att läsa i detta 
nummer av SWEA bladet. God läsning! 

- Mari Orvendal
Ordförande, SWEA Seattle

Och ett par Rader från Er Sekreterare

Ordförandens Rader
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Tradition med Förnyelse
Julen är en speciell högtid och de flesta av oss har 

ganska fasta traditioner som vi inte gärna ruckar så 
mycket på. Granen ska kläs vid en viss tidpunkt, skinkan 
ska griljeras och provsmakas på kvällsmackan i rätt 
sällskap, kanske en liten klapp i strumpan på julaftons 
morgon, julbordet med sillen, laxen, skinkan och gröten, 
Kalle Anka klockan tre, träffarna med släkten – ja listan 
kan göras lång med måsten som bara ska finnas där för 
att den rätta julstämningen ska infinna sig. 

Men inför den gångna julen var vi tre svenska familjer 
som alla var inflyttade till Seattle under året, och som 
därmed skulle komma att få en annorlunda jul bara av den 
anledningen. Varför då inte passa på att göra det riktigt 
annorlunda? Sagt och gjort. I slutet av oktober hade vi 
bokat resan som skulle ta oss till födelseplatsen för 
vindsurfing och hula-dansen - ö-gruppen där det azurblå 
havet är lite blåare och de smaragdgröna kullarna är lite 
grönare än i övriga världen. Maui, Hawaii, blev platsen för 
en härlig och minnesrik julvecka 2007.

Spännande Äventyr Under Ytan
Gänget som åkte över och gjorde Maui osäkert bestod 

av familjerna Norén, Pehrson och Hansen, med vardera 
två barn i åldrarna 7-11 år. Alla sol- och värmetörstande, 
och inte minst lek- och semestersugna, efter en ganska 
arbetssam och intensiv höst i det nya hemlandet. Och det 
var en ljuvlig värme som mötte oss. Aldrig för hett för att 
vistas i solen och aldrig för svalt för lätta sommarkläder. 
Även på kvällarna var det ljummet och skönt. Vi bodde 
dock i lite av en vind- och regnhåla, i Kappalua Villas, 
på nordvästra Maui. Men om vi bara tog oss tio minuter 
med bil söderut så sken solen och det var underbart 
strandväder. Och där, på den härliga stranden i Kanapali 
som snabbt blev vårt favorittillhåll, tillbringade vi en stor 
del av veckan. 

Jul- och nyår är högsäsong på Hawaii men det fanns 
alltid gott om plats på stranden. Barnen grävde och lekte 
i sanden och vi badade alla och kastade oss i de härliga, 
salta vågorna. Vattentemperaturen var ljuvlig så även den 
värsta badkrukan kom i utan någon längre betänketid. 

Sol, Bad & Stilla Natt 
			   i Stilla Havet

Det var också fantastiskt att uppleva livet under 
havsytan. Vi hyrde snorkelutrustning för hela veckan som 
vi använde så gott som dagligen. använde så gott som 
dagligen. Det var bara att simma ut en bit längs stranden 
så såg vi små stim av olika fiskar i starka, glada färger och 
fantasifulla former. Allra häftigast var det när vi lyckades 
se och simma med sköldpaddorna. De var över en meter 
långa och simmade fram i sakta gemak.

En av veckans höjdpunkter var när vi seglade 
med en katamaran till den lilla ön Molokini med sina 
omgivande korallrev som sägs erbjuda en av de bästa 
snorklingsmojligheterna runt Maui. Det var ganska 
blåsigt den dagen och det var förmodligen därför som 
vi dessvärre såg måttligt med fiskar just där, men vid 
nästa snorklingsstopp fick vi valuta för pengarna. Där 
sällskapade vi bland annat med flera sköldpaddor en 
stund, och vi var väldigt nöjda med dagen till havs när vi 
seglade hemåt på eftermiddagen till tonerna av ukulele 
och julsång.

Kläder efter väder för Hawaiiansk jultomte
På julaftons morgon var det några i gänget som 

stack iväg på en ridtur ute på bergssluttningarna och 
bland ananasfälten. Jag var inte en av dem men jag kan 
garantera att ryttarna var smått lyriska och mycket belåtna 
när de kom hem efter det äventyret. Det är inte varje dag 
som man sitter upp på Brad Pitt…

Efter salta bad och påhälsning av självaste jultomten, 
som gled förbi i en stor roddbåt ute till havs med bjällror 
och smånissar, var det dags att börja rulla köttbullarna. 
Julbordet dukades upp på terrassen mot havet. Det var 
sill, sill och sill. Och köttbullar, korv och ägg. Och så lilla 
nubben därtill förstås. När mörkret hade lagt sig och det 
var tomt pa tallrikarna låg spänningen i luften. Och till slut 
kom han som barnen och vi alla hade väntat pa. Det var 
lite fnissigt och förvånade miner för han såg inte ut som 
tomten vanligtvis gör. Det var i stället en solbränd och 
välbyggd man iförd endast röd tomteluva, vitt skägg och 
vita korta trikåer. En äkta Hawaiiansk tomte. Alla fick var 
sin klapp innan han skyndsamt hastade iväg igen, så han 
var mer än väl värd att vänta på.

Hula hula och mycket mer
Vi körde också runt en del för att se lite mer av denna 

gröna ö, 340 mil från Kaliforniens kust. Vi kan rekommendera 
stranden Makena beach (kallas även Big beach) pa södra 
kusten, och även den gamla staden Lahaina är värd ett 
besök. Där kan man strosa på den lilla affarsgatan som 
erbjuder konstgallerier och juvelerare men också de 
typiska souvenirerna som huladansösen, hawaiiskjortan, 
ukulelen, blomsterkransen och surfingbrädan. Och sist 
men inte minst hade vi en mycket trevlig kväll då vi var 
pa en Luau – det vi brukar kalla hula hula och som är en 
polynesisk dans. Vi var flera hundra i publiken som bjöds 
på buffé och en klassisk luau-föreställning med duktiga 
artister och många kläd/blomsterombyten.  

fortsättning sidan 17
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Frågor till Ordförande Mari Orvendal

1. Varför ville du bli ordförande?
Jag hade inte tänkt tanken att jag kunde bli ordförande förrän Malena ringde och frågade. Det kändes som en 
spännande utmaning som jag absolut måste ta. 

2. Vad är ditt/dina mål med ordförandeskapet?
Mina personliga mål är att bli en modigare och duktigare talare. Något som jag länge velat bli bättre på, men man 
får ju inte så många anledningar att hålla tal när man är hemma med barnen hela dagarna.

3. Vad gjorde du innan du flyttade till Seattle?
Innan jag kom till Seattle bodde jag och min man Peo på en segelbåt i Stockholm. Jag jobbade som avgångsansvarig 
och samordnare för ”Grupp och Konferens” bokningen på rederiet Tallink. 

4. Hur hamnade du i Seattle?
Min man Peo blev erbjuden ett jobb på Microsoft. Vi hade pratat mycket om att flytta utomlands några år. Mest 
sneglat på Malta, eller andra länder i Europa. Men när Peo blev kallad till intervju på Microsoft bestämde vi att vi 
skulle testa Amerika. Och här har vi varit i över fem år nu...

5. Hur kom du i kontakt med SWEA?
En vän till min man hade varit medlem i SWEA då hon bodde i USA.

6. Vad är det som gör dig till en bra ordförande för SWEA Seattle?
Jag är bra på att lyssna och tycker själv att jag är ganska bra på att komma med lösningar på problem som 
kan uppstå. 

7. Vad har SWEA betytt för dig?
När vi skulle flytta hit 2002 så kändes det skönt att veta att det fanns andra svenskar här, som gärna hjälpte till 
så jag inte kände mig helt ensam i den nya landet. Första julen här hade kännts mycket tråkigare om inte SWEA 
dukat upp med så underbart julbord! 

8. Det bästa med Seattle är...
Det bästa med Seattle är bergen! Varje gång jag åker ner för 85th i Kirkland och man ser de snötäckta bergen 
långt bort och solen blänker i sjön alldeles nedanför blir jag så lycklig i kroppen på något sätt. Och när jag vänder 
och åker hem igen är det lika vackert åt öster. Och så tycker jag om att folk är trevliga och snälla här. Jag är 
uppvuxen i Stockholm, där man knappt hälsar på de man känner om man inte bokat tid innan.

9. Vad läser du just nu?
Har just läst klart ”Ett välsignat barn” av Linn Ullman. Har inte hittat nån ny bok att läsa, just nu är det en massa 
annat att göra så bokläsandet får vila en stund.

10. Vilket är ditt smultronställe i Seattle?
Oj vilken svår fråga. Det finns så mycket underbara platser här runt Seattle! Måste jag välja en skulle jag nog säga 
Seattle Aquarium. Det visar vi alla våra gäster. Och barnen älskar att titta på fiskarna och djuren. 

11. Vilket är ditt smultronställe i Sverige?
Jag tycker om att åka upp till Oviken i Jämtland, där min pappa bor. Det känns som att komma hem. Jag var där 
mycket på somrarna när jag var liten, och bodde där ett år efter jag flyttat hemifrån. Inte mycket förändras fast 
man varit borta i fem år.  Och där finns ju bergen också. 

12. Vad vill du säga till SWEA Seattles medlemmar?
Jag vill tacka så hemskt mycket för att ni tror på mig, och vill ha mig som ordförande. Jag ska göra mitt bästa 
och lite till!! 
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Missade Du den Senaste 
Programaktiviteten?  
Besök SWEA Seattles 
NYA Blog
 
www.chapters-swea.org/seattle/
 
SWEA Seattle har startat en blogg där styrelsen kommer 
att skriva allmänt om våra aktiveter och där du kan läsa 
om vad som hände på det senaste eventet.   
 
Vad är en Blogg?
Blogg, en förkortning eller förenkling av webblogg; av 
engelskans blog , kortform av weblog web + logg) är en 
slags webbplats som innehåller periodiskt publicerade 
inlägg på en webbsida där inläggen är ordnade, så 
att de senaste inläggen alltid är högst upp. Bloggen 
kännetecknas av att texten visas på bloggen i samma 
ögonblick som skribenten publicerar den.* 

*Information taget ifrån Wikipedia.org

Mitt Smultronställe i Sverige
Närmast mitt hjärta ligger trakten där det småländska 

höglandet reser sig upp från de östgötska slätterna söder 
om Kisa och norr om Vimmerby. Det är där man finner djupa 
skogar att gå vilse i och små gömda sjöar utan botten. 
Blåbärsrisen täcker marken under tallarna ända fram till 
det ljusgröna gungflyt vid kanten av gölarna. Hallonsnåren 
fyller kalhyggena och smultronen slåss om utrymmet längs 
med grusvägarna utan ände.  På våren porlar bäckarna 
under granarna och liljekonvaljerna slår troget ut i samma 
hemliga gläntor år efter år.

Under min barndom spenderade jag alla vår- och 
hösthelger samt större delen av somrarna på på vårt 
sommarställe, ett gammalt torp med två tillbyggda sovrum, 
nära Gullringen – inte långt från Vimmerby. Där gick jag 
i simskola, sommar efter sommar, i sjön Verveln. Vissa 
avslutningar var vattnet inte mer än 16 grader varmt när vi 
dök efter inslagna kolor på tre meters djup. Blåfrusna åkte 
vi sedan hem och lindade in oss i filtar och drack varm 
choklad för att bli varma. Men oftast var det så varmt i 
vattnet att vi badade många gånger till varje dag från vår 
brygga. 

Tillsammans med min bästis, som bodde i bondgården 
precis bredvid, tog jag kvällsdopp, ritade hemliga 
smultronkartor och paddlade till sjöns utlopp. Vi åkte 
hölass, tog ut potatisskal till grisarna och kaninerna och 
tog in korna på kvällarna. Och vi plockade blommor. 
Gullvivor i mängder, liljekonvaljer och bullerblomster vid 
den gömda bäcken samt tjärblomster och gulmåra utmed 
landsvägen.

Riktigt lika idylliskt är det naturligtvis inte numera. De 
hölass som finns kvar dras inte av hästar, utan av traktorer. 
Bondgården används som året-runt villa och har inget 
eget skogsbruk kvar. Men det finns fortfarande hästar 
i det som brukade vara ladugården och logen fylls med 
hö med hjälp av grannar och vänner. Sjön har lika få hus 
utmed stränderna och alla näckar fortfarande. Skogarna 
och grusvägarna sträcker sig utan ände och det susar 
lika majestätiskt i tallarna när man klättrat upp på högsta 
bergsknallen där den gamla sågen brukade ligga.

Och när det regnar dag efter dag (som det ofta gör 
just där...) eller man tröttnar på myggen, så finns Vimmerby 
nära med kondis, ett mysigt torg och Astrid Lindgrens 
värld. Katthult och Mariannelund ligger ett stenkast bort 
och Bullerbyn tar inte mycket längre tid att köra till. Det 
finns också ett myller av auktioner och marknader i alla små 
orter runt omkring. Vem vill inte gå på marknad i Horn eller 
Björkfors, ropa in en fyndlåda på en bondauktion där hela 
husets bohag går under klubban eller bara titta in i någon 
av alla otaliga affärer som säljer hantverk från bygden. Det 
perfekta stället att sedan äta lunch eller middag på är Låxbo 
lantkök. Där serveras bland annat hemlagad raggmunk 
med fläsk i ett ombyggt grishus. Utanför susar björkarna 
och i hagen bredvid går korna och idisslar. Mer idylliskt kan 
det knappast bli. 

-Susanna Pehrson
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”Hur gör du för att få det att fungera?” Det är frågan som 
alltid ställs när man pratar med svenskar i USA som lyckas 
få ekvationen ”barn och arbete” att gå ihop, samtidigt som 
bägge föräldrarna jobbar.

Det är inte lätt att fortsätta vara yrkesverksam efter 
flytten till USA. Mycket av det som vi tar för givet i Sverige 
existerar inte här. Dagis och fritis fungerar på annorlunda 
vis, fritidsaktiviteter för äldre barn ligger många gånger 
långt bort från där man bor och att åka kommunalt är inte 
att tänka på. Föräldrar förutsätts dessutom engagera sig i 
barnens skola på ett helt annat sätt än i Sverige.

Mammaledigheten är också mycket kortare än i 
Sverige. USA har på federal nivå fattat beslut om 12 veckors 
mammaledighet. Därutöver har enskilda stater rätt att 
lagstifta om ytterligare ledighet. I Washington har således 
mammor rätt till ytterligare 12 veckor. Men av dessa totalt 
24 veckor är de flesta helt obetalda. 

Detta betyder att många av dem som arbetar innan de 
får barn, slutar efter att första barnet föds. Det är inte bara 
svårt att gå tillbaka till jobbet med en så liten bebis, det är 
också många gånger olönsamt i ett kortare perspektiv.

Maria Staaf berättar att det för henne var ett självklart 
val att sluta på Microsoft när sonen Oliver föddes. Det var 
inte möjligt att gå ner på halvtid och fortsätta ha kvar samma 
position. För att kunna gå ner i tid skulle hon dessutom själv 
varit tvungen att hitta någon att dela en heltidstjänst med. 
Maria valde att stanna hemma istället och har inte ångrat 
sig. Nu arbetar hon istället som voluntär i olika projekt på 
sin sons skola.

Ett sätt att lösa det ständiga problemet med tidsbrist 
och lämning/hämtning är att ha en svensk au-pair. För 
familjen Helin som flyttade hit för snart ett och ett halvt 
år sedan fungerade det väldigt bra under det första året. 
Just nu befinner de sig dock i ett mellanläge då de väntar 
på att den tredje au-pairen ska komma, efter att den andra 
slutade i förtid. Familjen har löst det genom att tillfälligt 
förlänga dagistiderna för Filip, sex år, och Sofia, fyra år. 
Barnen har hela tiden gått på dagis också, men kunnat 
hämtas tidigt av au-pairen. Det är ett ständigt trixande med 
bägge jobben för tillfället, för att få ihop kortare dagar för 
barnen, berättar Lotta Helin. 

”Det vore skönt att slippa ha någon boende hos sig,” 
fortsätter hon. ”Vi tänker oss att det här är vår sista au-
pair. I och med att vi har dagis borde det fungera, men 
vi har inget skyddsnät här om de skulle bli sjuka.” Hon 
berättar att hon genom Microsoft har möjlighet till 10 dagar 
sjukledighet per år, men att dessa inkluderar de dagar hon 
är hemma med sjukt barn.

Karin Fretheim har valt en annan lösning för att få 
tillvaron med barn och arbete att fungera. Hon är operations-
sjuksköterska och har under sina fem barns uppväxt arbetat 
deltid på natten, eftersom hennes man då varit hemma. För 
att själv få någon sömn när de äldre barnen var små hade 
hon ibland grannar som barnvakt under dagen. Det yngsta 
barnet, som nu är nio år, gick på pre-school fem timmar om 
dagen, vilket gav Karin några timmars sömn mitt på dagen. 

Men det har varit jättejobbigt, säger hon. ”Det enda skälet 
till att jag inte bränt ut mig är att man inte kan göra det 
här.” De sista åren har Karin börjat jobba mera och är nu 
avdelningssjuksköterska, men det skulle inte ha fungerat 
innan, säger hon. 

Hos familjen Malmqvist forskar mamma Alex på UW 
och pappa Jonas har varit hemma med Rakel, två år. 
Under hösten började Jonas känna att han behövde mer 
stimulans och började titta efter deltidsjobb och en bra 
lösning för Rakel. Hans erfarenhet är att det är minst ett års 
väntetid till populära dagmammor (family care) och dagis 
(day care). Efter att ha tittat på flera day care med trånga 
utrymmen och många barn som hölls inomhus hela tiden, 
bestämde de sig för en dagmamma utan kötid som låter 
barnen vara ute mycket. Just denna dagmamma har sju 
barn och en assistent som hjälper henne. ”Fördelarna med 
dagmamma överväger, till exempel små grupper och att 
det är flexibelt, men man har mindre social kontroll,” säger 
Jonas som börjat jobba tre heldagar i veckan på ett bygg- 
och anläggningsföretag. Dagmamma på heltid kostar från 
$800 i månaden och uppåt, enligt Jonas.

Att arbeta hemifrån är en tillvaro många drömmer om. 
Hillevi Brasch säger själv att hon ”har världens bästa jobb. 
Det är mitt intresse och hobby, och jag styr över min egen 
tid.” Hillevi arbetar på konsultbasis åt Avelsföreningen 
för den Svenska Varmblodiga Hästen, där hon sköter 
den engelska websidan. Dessutom arbetar hon med att 
marknadsföra det svenska halvblodet i USA genom ASVH´s 
amerikanska dotterbolag. Med tre barn ser hon till att  sitta 
framför datorn när barnen är i skolan och finns tillgänglig 
hemma när de kommer hem. Nödvändiga telefonsamtal 
med Sverige klaras av mellan fem och sju på morgonen, 
innan barnen vaknar. Jobbet innebär också vissa resor 
till Sverige, då Hillevi arbetar med specifika evenemang. 
Eftersom hennes man har möjlighet att arbeta mycket 
hemifrån, lyckas familjen vanligtvis få det att fungera bra 
dessa veckor också.

Lina Munford har också valt att arbeta hemifrån efter att 
sonen Anton föddes. Som web och advertising producer 
fungerar det bra att frilansa och arbeta hemifrån, menar 
Lina. När Anton började närma sig 1,5 år kände hon dock 
att det inte fungerade längre att ha honom hemma hela 
dagarna. Efter att ha tittat på flera dagis i Queen Anne, 
hittade de ett de var nöjda med och som hade en öppen 
plats. Men det är svårt att hitta ett bra dagis som inte är 
jättedyrt, säger Lina. Hon rekommenderar alla som väntar 
barn att börja planera tidigt om man vill att barnet ska gå 
på dagis, eftersom de ofta har långa väntelistor. Antons 
dagisplats kostar $900 i månaden nu när han är tre år. För 
yngre barn är det dyrare. 

fortsättning sidan 17

Att Vara Två som Jobbar och Ha Barn
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Ändringar i Medlemsregistret

Var god och ändra i din lista så att 

du har rätt uppgifter!

Nya Medlemmar:

 
Ändringar:

SWEA Seattle Program 2008
Vänligen besök SWEA Seattles hemsida för eventuella 
ändringar och detaljer  

5 MARS – Filmkväll med nachos hos Annica Tenlén  

5 APRIL – Vernissage och tulpanvandring i La Conner 

3 MAJ – Bastyr University – Guidad tur på akademin för 
naturhälsa och naturläkemedel med fika i Kenmore 

8 JUNI – Nationaldagsfirande hos Ia Dubois

22 JUNI – Midsommar i St Edwards Park Fundraising 

22 AUGUSTI – Kräftskiva hos Anki Vinberg 

SEPTEMBER – Äventyr i Portland med Carin Rittby-Kane 
som guide 

OKTOBER – Olympus Spa i Lynnwood – Vi njuter av 
bubbelpool, energirum, massage, hudbehandlingar, 
ångbastu och torrbastu, koreansk hälsomat och 
teceremoni. 

NOVEMBER – Matlagning med Rich och Monique 

DECEMBER – Julmiddag på Kirkland Womens Club

 
SWEA Seattles 				 
Intressegrupper 

Bokklubbar
Kontaktperson  
 
 
Stämpelcirkel
 
Golf 

 
Kör- Uppehåll – Körledare sökes!

Matgrupp

För mer information: 
www.chapters-swea.org/seattle
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När jag skriver detta i början av februari är det fortfarande 
ovanligt kallt och regnigt här i Seattle. Ett tidigt vårtecken är dock 
trollhasseln; Hamamelis sp., som är i full blom just nu med gula 
spretiga blommor på bar kvist. Trollhasseln, är en av många buskar 
som blommar tidigt och som jag verkligen kan rekommendera. 
Forsythia, mahonia, ginst och kerria blommar också tidigt under 
vårvintern med gula blommor och ger en föraning om varmare 
dagar. Kejsarolvonen; Viburnum x bodnantense; blommar i 
januari och februari med fina klasar av små ljust rosa blommor 
och med en svag men härligt söt doft. Vanligtvis vid den här tiden 
har också de tidiga körsbärsträden börjat blomma. Allra tidigast 
är nog Prunus subhirtella ‘Autumnalis’, den har vackra dubbla 
rosa körsbärs blommor och kan ses blommande i trädgårdar 
redan i början av februari. Har du vägarna förbi University of 
Washington i april kan du skåda den ståtliga alle’n av Prunus 
serrulata ’Kwanzan’ vid Rainier Vista. Detta körsbärsträd, med 
ljust rosa blommor är en av de vanligaste körsbärs sorterna här 
i Seattle. 

Om du vill skynda pa våren kan du ta in kvistar som du klippt 
från buskar och träd och arrangera med tex tulpaner. Kvistarna 
kommer snabbt igång när de tas inomhus, duscha dem varje 
dag med en blomspruta så att inte knopparna torkar i den torrare 
inomhusluften.  

I april och maj kan du köpa fina plantor vid lokala ”plant sales”, 
dessa anordnas av lokala trädgårds föreningar och annonseras 
ut i tex Seattle Times. Det är både ett kul och lite mindre dyrt sätt 
att få tag i växter, dessutom går det att hitta unika varianter som 
inte plantskolorna har. Passa på att köpa några tidigt blommande 
sommarblommor och kanske några Dahlior. Dahlior är fantastiskt 
varierande växter, de kommer enkel blommande eller med ”pom-
pom” blommor och varierar i färg från vit till lila och röd. Visste 
du att Dahlian fått sitt namn efter en av Linne’s lärjungar? den 
svenske botanisten Anders Dahl.

Har du redan dahliaknölar så är det dags att börja driva dem i 
början av mars för senare utplantering. Plantera dem utomhus på 
en solig plats i mitten till slutet av april. Det kan ta mellan 30- 90 
dagar innan dahliorna blommar beroende på sort och storlek. 

Senare under sommaren kan man besöka spännande privata 
trädgårdar runtom Seattle. Olika föreningar arrangerar turer till 
unika, kreativa trädgårdar. 

- Ida Ottesen, Landskapsarkitekt

Vår i Seattles 
Trädgårdar & 
Parker

Länkar till trädgårds aktiviteterna nämda i artikeln:

Sommarens Trädgårds visningar i Seattle området:
2008 Lake Forest park Garden Tour: 16 Juni, 10-16
http://secretgardensoflakeforestpark.com/ 
2008 Georgetown Garden Tour: Juli (datum tbd) 
2008 Bainbridge Island garden tour: 10-13 Juli
http://gardentour.info/ 
West Seattle Garden Tour: 20 Juli 9-17
http://www.artswest.org/revisions/external/index.html
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Flitiga tomtenissor - Ida, Malena, Louise och Annika
“Vi ska sy och vi ska sticka
vi ska görat ska ni tippa
för den stora galakvällen
så ska vi sy modellen”...

Tomteverkstaden inför årets Yulefest fundraising 
smygstartade redan i mitten av september med den 
första gjutna cementtomten i röd luva. En prototyp för att 
godkännas av styrelsen. 

Styrelsen sa “Fin-fint” och i slutet av september satt 
jag, Annica Dijulio och Marie Cole och klippte mallar av 
plast för cementformar medan årets sista omgång kräftor 
kokade för fullt i garaget. 

Den 1:a november kom Anki Vinberg och Annica Dijulio 
över för att gjuta de första cementkonerna. Efter lite trubbel 
med kollapsande byggverk och överflödande cement fick 
vi fick hjälp med konstruktionen av en formhållare i trä av 
min snälla man.

Söndagen den 4:e november var det sen dags för den 
officiella tomteverkstaden och 8 glada SWEor ramlade in i 
mitt kök vid 14-tiden. Ida Otteson, Malena Grundel, Louise 
Åkesson, Annika Hipple, Marie Winjum, Susanne Stark, 
Anki Vinberg och Annica Dijulio. Ett par förpassades snabbt 
ut i garaget för att gjuta fler cementkoner, några satte igång 
och sydde luvor på de tre symaskiner vi lyckats få ihop 
och andra klippte tyg och tillverkade små garntomtar. Det 
var fullt ös och köket förvandlades snabbt till en “sweat 
shop” med tomtar på loftet. Vi hann trots allt med mycket 
snack, lite kaffe och några mackor mitt i tomtekaoset. Strax 
efter 17.00 började tjejerna droppa av en efter en, men vi 
hade fortfarande inga färdiga tomtar. Smått panikslagna 
bestämde vi att träffas några stycken för att sätta ihop alla 
delar och färdigställa tomtarna en vecka senare. 

Och så den 12:e kom Anki Vinberg, Ida Ottesen, Ewa 
Sack och hennes lurviga hjälpreda  Cooper for att göra klart 
tomtarna. Efter mycket limmande och ett fåtal brännskador 
stod vi till sist och beundrade våra färdiga 50 tomtenissar. 

Ett stort tack till alla som var med och hjälpte till och 
tusen tack till er som inte gav upp förrän tomtarna stod 
färdiga i en lång rad.

- Susanne Rehnmark-Westling

TOMTAR 
På Loftet

Susanne och Marie med magarna i vadret och tungan rätt 
i mun

Tomteverkstadens 
heders-SWEor: 
Doug, Adam och Kona

Anki och Annica i Cementverkstaden
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Anki och Annica i Cementverkstaden

Julmiddag i Kirkland 2007
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För andra året i rad samlades vi på mysiga Kirkland Women’s Club för ett fantastiskt 
julbord, snapsvisor och sånguppträdande av Marie Birve. Tack till programkommitten för ett 
otroligt engagemang och till alla medlemmar som bidragit med mat och annat.  
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Svenska Lekgruppen
Lekgruppen är för barn mellan 0-5 år. Vi 
träffas varje torsdag mellan kl 10-12 hemma 
hos medlemmarna i gruppen där vi leker, 
pratar svenska och fikar tillsammans. 
Om du vill veta mer eller vill komma med i 
lekgruppen, kontakta:
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Baby Boom i SWEA Seattle

Har ni märkt hur många av Sweorna som har haft eller 
har en lätt vaggande gång och antingen en antydan till bula 
på magen eller en stor bula på magen? Nej, jag försöker 
inte säga att vi har ätit för mycket på matlagningskurser 
eller på julmiddagen – det råder nämligen baby boom i 
SWEA Seattle! Visst är det underligt och härligt att det 
är så många som är gravida nu – eller ja om man tittar 
på statistiken över åldersfördelningen i SWEA Seattle 
så är det kanske inte så konstigt ändå. Nästan 30% av 
våra medlemmar är mellan 30 och 40 år. Ok, nog om 
statistik.

Jag är själv en utav dessa som har tillhört kategorin 
gravid. När jag blev gravid förra våren började jag 
naturligtvis se mig om efter andra som var gravida att 
dela mina erfarenheter med och kunna ställa frågor om 
olika krämpor etc. Först tyckte jag inte att det fanns 
någon men sedan upptäckte jag fler och fler på olika 
SWEA evenemang. Det var så skönt att ha någon på nära 
håll att kunna prata med. Det är liksom inte samma sak 
att prata med sin man om att man behöver gå och kissa 
femton gånger under en natt eller att man är hungrig men 
när man börjar äta blir man mätt efter fem tuggor. Det blir 
inte heller samma gehör när man beskriver sina Braxton 
Hicks sammandragningar eller pratar om att det känns 
som bebisen gått en 2 timmar lång boxningsmatch under 
eftermiddagen. Inget ont om våra män men det känns 
trots allt bättre att prata med en annan tjej som har gått 
igenom eller håller på att gå igenom precis samma sak.

Om snacket går om graviditets krämpor nu så vänta 
bara... om ett halvår kommer snacket att gå om vilka 
blöjor som är bäst, hur länge man har sovit under natten 
och andra viktiga saker i en mammas liv.

På tal om blöjor...det är nog dags att jag går och 
byter blöja på lille Samuel för han har just vaknat från sin 
lilla morgonlur.  

Marie Winjum – nybliven mamma till Samuel

Nya Tillskott 2007
Lille Samuel Lars 
Winjum föddes den 
6 december 2007. 
Stolta föräldrar är 
Marie och Tracy.

Lille Axel Carl Mildes 
föddes den 8 december 
2007. Stolta föräldrar är 

Jennie och Chuck.

Lille Viktor Maximilian 
Cole föddes den 16 
februari 2008. Stolta 
föräldrar är Marie och 
Robert.
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Bild: Cecilia Lago Albright

Nya Tillskott 2007

Mina Smultronställen i Seattle

Nu är äntligen SWEA Seattle´s kokbok färdig!

Priset för kokboken är $15 och den finns att köpa på 
vår hemsida http://www.chapters-swea.org/seattle.

Ett stort tack till alla medlemmar som bidragit med 
recept och styrelsen som sammanställt allt!
 

Jag heter Catharina Lundin och har bott i 
Sammamish, på östra sidan av Seattle, i drygt 5 år. 
Här är några av mina favoritställen:

• Marymoor dog park: Jättekul att promenera här när 
vädret är fint och se alla olika lösa hundar. Vår hund 
verkar också tycka att det är ett kul ställe.
• Summit East at Snoqualmie: Bra familje skidåkning 
och inte lika långa liftköer som i de andra backarna 
i Snoqualmie. Längdskidåkningen är också mycket 
bra, antingen ta liften upp till toppen och åk eller ta 
en tur från lodgen.
• Spencer Spit State Park på Lopez Island: Jättefint 
campingställe. Vi föredrar att tälta uppe i skogen, mer 
privat än nere på stranden. Finns långa promenader 
längs stranden med massor med små krabbor mm. 
Fin lekplats för smååringar. OBS! Kolla färjetiderna, 
om man missar färjan får man vänta länge!...
• Idylwood park: Toppenfint badställe varma dagar, 
har också en helfin lekplats.
• Lake Chelan: Ligger på andra sidan bergen, har 
ökenklimat. Vattnet blir badbart tidigt på sommaren, 
det är klart och grönblått! Där finns också en kul 
vattenpark där.
• Winthrop: En gammal guldgrävar/cowboystad. Kul 
att besöka och se den gamla stilen. Jättefint att köra 
Highway 20 dit. OBS! Den vägen är avstängd på 
vintern.
• Lake Quinault: Ligger i den tempererade regnskogen på den olympiska halvön. Bo på Lake Quinault Lodge, mycket 
pittoreskt. Fina vandringsleder utanför dörren. Se alla kolibris när ni äter frukost.
• Kalaloch Lodge: Inte långt i från Lake Quinault, men vid havet. Jättekul för barnen att leka på stranden.
• Skagit Valley Tulpan festival 1a veckan i April. Otroligt fina tulpaner! Vi brukar besoka Roosengaarde.
Ha det bra på era utflykter under året!

- Catharina Bilder: Catharina Lundin
Övre: Spencer Spit State Park
Nedan: Skagit Valley Tulip Festival

SWEAs Kokbok
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The Nordic Heritage Museum in Seattle, Washington announces the appointment of Eric Nelson as Executive 
Director. Nelson joined the Museum on January 2, 2008 from the Napa Valley Museum in Yountville, California where 
he has served as Executive Director since 1999. Dedicated to promoting the cultural and environmental heritage of the 
Napa Valley, the Napa Valley Museum features permanent and special exhibits that represent a diverse range of subjects 
from fine arts to history to natural sciences.

“This is an exciting time at the Nordic Heritage Museum,” said Allan Osberg, President of the Museum’s Board of 
Trustees. “As we move forward in the planning and fundraising of a new home for the Nordic Heritage Museum, Eric’s 
leadership and extensive background will strengthen the Nordic Heritage Museum’s programs and will ensure an exciting 
and engaging Museum for the community and our region.”

Eric Nelson expressed his enthusiasm for the appointment saying, “I look forward to using my professional experience 
to help realize our shared vision—to create the premier center for Nordic culture in North America here in the heart 
of Ballard. My Swedish heritage and experience with museum expansions and capital campaigns makes the Nordic 
Heritage Museum the perfect home, at the perfect time in my career. I look forward to moving to Seattle and becoming 
a part of this great community.”

Nelson brings a strong professional background to the Nordic Heritage Museum having also served as Curator 
of Exhibits and Collections and then Executive Director of the Sonoma County Museum for eleven years prior to his 
current role at the Napa Valley Museum.  He is also a graduate of the prestigious Getty Museum Leadership Institute, an 
intensive program designed both to enhance the leadership of experienced executives and strengthen their institutions’ 
capabilities; the program brings a consistently strategic perspective to the problems and opportunities facing today’s 
museum leaders.

Following an extensive national search, Museum Trustee and Search Committee Chair Erik Pihl stated, “we are 
thrilled to have found a museum professional with such depth of experience and leadership; a warm and engaging 
leader, Eric will be a great addition to the Museum and the community.”

Nelson holds a Masters of Art degree in History from Sonoma State University and B.A. in History from California State 
University, Sacramento. He has served as a guest lecturer at Sonoma State University, San Francisco State University 
and Santa Rosa Junior College.

Founded in 1980, the Nordic Heritage Museum highlights the contributions of Nordic immigrants and their 
descendants in the development of the Pacific Northwest, and serves as a cross-cultural bridge among people from the 
Nordic countries and the United States. It is the only Museum in the country that represents the cultural history of all five 
Nordic countries: Denmark, Finland, Iceland, Norway and Sweden.

NORDIC HERITAGE MUSEUM Announces 
New Executive Director
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fortsättning från sidan 9

Av någon anledning hör man aldrig om mammor 
som bränner ut sig i USA i samma utsträckning som i 
Sverige. SWEA fick frågan från en svensk reporter för ett 
tag sedan om hur detta kommer sig då man har mindre 
semester i USA och jobbar fler timmar. Någon föreslog att 
det har med kraven i Sverige på att ta hand om hemmet 
själv, alltid ha hemlagad mat åt barnen osv och att det 

inte är lika accepterat att ta hjälp utifrån från exempelvis 
en städerska, barnflicka för att underlätta. Stämmer det? 
Hur har du fått det att gå ihop? Har du förslag eller tips 
till blivande mödrar? Skicka dina kommentarer till SWEA 
Seattles redaktion för inkludering i nästa nummer. Kontakt 
e-mail: Cecilialagoalbright@gmail.com 

- Susanna Pehrson 

Att Vara Två som Jobbar och Ha Barn

Sol, Bad & Stilla Natt i Stilla Havet
fortsättning från sidan 6

Publiken fick också komma upp på scenen och svänga på 
höfterna så några av oss är nu lite mer bevandrade än de 
flesta i denna konstform.

Ja, det var en speciell jul och en vecka med många 
skratt och aktiviteter, härliga bad och minnesrika 
upplevelser. Ibland är det sannerligen värt att rucka lite 
på traditionerna. Och nu när vi bor här i Seattle finns det 

oräkneliga möjligheter till  upplevelser av alla de slag. Jag 
gillar orden som stod på en tavla på krogen Bobba Gump i 
Lahaina, och försöker påminna mig själv att efterleva dem,  
“Today my mind is open”.

Aloha,

Yvonne Hansen

SWEAs Filmkväll 14 Nov 2007
Vi var ett stort gäng som samlades hos Annica Tenlén för att se den svenska filmen” Se upp för dårarna” denna 

onsdagkväll i november. De ljuvliga dofterna av nybakade pizzor mötte oss redan vid ingången och blev allt starkare ju 
närmare vi kom Annicas våning.

Efter att vi alla fått smaka på de olika pizza sorterna (alla var utsökta kan jag garantera eftersom jag testade dem flera 
gånger om!) och den berömda pizzasalladen slog vi oss ned i sofforna och på golvet och startade filmen. 

Filmen handlar om två unga tjejer som av en slump springer på varandra eller formligen kolliderar våldsamt när dom 
är på väg till inskrivning på polishögskolan.

En av tjejerna kommer från en invandrarfamilj där mamman och pappan nyligen separerat. Hon bor med sin pappa  
som är utbildad kirurg i sitt hemland men som inte fått något läkarjobb i Sverige utan har försörjt sig som tunnelbaneförare 
de senaste åren. Pappan är besviken på de svenska myndigheterna och har inte lagt manken till att lära sig bra svenska.
En rolig scen är när han tar mikrofonen och ska tala om för passagerarna att ”dörrarna stängs” men med hans kraftiga 
brytning hör man ”dårarna stängs”.

Den andra tjejen kommer från en familj där pappan är högt uppsatt inom poliskåren och han har en stöddig uppsyn 
och kaxig attityd gentemot alla. Hon bor med sin pojkvän mitt i stan. Varken hennes pappa eller hennes pojkvän verkar 
stötta hennes högsta önskan att bli polis. Hennes hobby är hästar och det är dit, till stallet hon flyr och känner sig trygg 
när allt annat i hennes liv är kaotiskt!

Det är spännande att följa tjejernas kamp för att klassa in på polishögskolan och att se hur de utvecklas och lär sig 
av varandra och hur de tacklar sin situation med familjeproblem, pojkvänsproblem och mycket annat. 

Jag rekommenderar denna film varmt, man skrattar hjärtligt flera gånger men den är också tänkvärd. Detta var en 
höjdar kväll och jag ser redan framemot nästa filmkväll! 

- Marie Birve
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Kom ihåg att nämna för annonsören att ni sett deras annons i SWEA Bladet!
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Annonser



Jag heter Virginia Huges och är född och uppvuxen i Stockholm. Efter 
universitetet jobbade jag på kanadensiska ambassadens immigrationsavdelning, 
och när jag flyttade till Bay Area 1976, fick jag jobb på kanadensiska konsulatet i 
San Francisco.  Som säkert för många andra var det en kille som fick mig att flytta 
till USA. Han har inte varit med i bilden på länge. När immigrationsavdelningen 
i San Francisco stängdes ner 1990 hade jag att välja på att vara arbetslös, inte 
ett särskilt bra alternativ för en ensamstående mamma i den arbetsmarknaden, 
eller flytta med jobbet till Los Angeles eller Seattle. Jag hade aldrig varit i Seattle, 
men kände till L.A. alldeles för bra, så valde att flytta hit. Det tog ett bra tag innan 
jag lärde mig att trivas här, men Seattle har ändrat sig betydligt sen dess. Jag har 
svenska väninnor i San Francisco, och vi flyger upp och ner och träffas ganska 
ofta, och de var och är viktiga i mitt liv.

Det var när jag förnyade mitt pass i slutet på förra året, och träffade Louise 
Åkesson på svenska konsulatet, som jag började fundera på att gå med i SWEA. Tack, 
Lousie! Du är jättetrevlig! Fastän jag  har bott i USA mer än halva mitt liv och inte åker 
“hem” till Sverige så ofta som jag skulle vilja, tycker jag om att läsa svensk litteratur 
och hålla mig a jour med vad som händer i Sverige i synnerhet och hela världen för 
övrigt. Tack och lov  för internet! Jag vill gärna se svenska filmer också. 	  

 
För övrigt reser jag när jag kan, och har abonnemang på operan, men gillar absolut inte snobbighet, ifall någon har 
förutfattade meningar om opera. Jag bor i South Seattle, åtta kvarter från Columbia City, och flyttade hit innan det 
ansågs “mysigt”, p.g.a. fastighetspriserna likaväl som den blandade befolkningen. Jag  ser fram emot att träffa andra 
svenskor i förskingringen. Om jag inte kastar mig på era bullar och kakor, så beror det på att jag var diagnostiserad med 
celiac disease för ett år sedan, och kan inte äta något med vete, etc, i. Jag kan däremot ta med mig mina egna grejor 
till möten.

Nya Medlemmar

Mitt namn är Yvonne Hansen och jag flyttade från Nacka utanför 
Stockholm hit till Seattle med min familj i mitten av september förra året. I 
början av november installerade vi oss i vårt (hyrda) hus i Lakemont i Bellevue 
där vi dagligen njuter av den fantastiska utsikten över Lake Sammamish och 
de numera snöklädda bergstopparna. Min man Thomas, som är från Moss i 
Norge men har bott i Sverige sedan 1985, jobbar för Boeing Capital i Renton, 
och det är anledningen till att vi är här. Vår nuvarande plan är att vi ska stanna 
i tre år – men framtiden får väl utvisa hur det blir med den saken. Våra barn 
Johanna, 11, och Aksel, 9, har funnit sig väl tillrätta och börjar nu att bli 
riktiga fenor på engelska vilket ju förenklar tillvaron. Det är helt fantastiskt så 
fort det går. Jag får numera god hjälp av dem båda med mitt eget uttal när 
det inte alltid, eller snarare sällan, låter så amerikanskt som det borde göra 
enligt deras smak.

Nu i mitt “nya” liv jobbar jag inte, annat än på hemmaplan, men innan 
flytten jobbade jag med PR och kommunikation på Telia sen flera år. Jag 
växte upp i Småland och efter högskolestudierna i Växjö har jag varit 
Stockholm troget sedan 1990. Mitt stora intresse de senaste åren har varit 
vår trädgård och att komponera och plantera nya växter. Jag gillar även 
båtliv i skärgården, att spela golf, träna, resa, se teater och att umgås 
med familj och vänner. Och nu ser jag verkligen fram emot att få uppleva 
Seattle, Washington och så mycket som möjligt av USA.  
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SWEA Seattles Golfgrupp

Vi träffas numera en gång i veckan igen efter tillskott av nya golfspelande 
medlemmar. Målet under våren är att spela en lördag eller söndag en gång i månaden 
så att de Sweor som arbetar i veckorna kan vara med. Jag hoppas på att få se många 
av er under våren!

Vill du vara med? 
Kontakta i så fall Annica Tenlén via email på
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VAME Regionsstyrelse 2008
Ordförande	 Britta Armstrong, San Diego
		  vame@swea.org
V. ordförande	 Inger Skogström, San Francisco
		  sanfrancisco@swea.org
Sekreterare	 Ingmari Bysse, Vancouver
		  vancouver@swea.org
Ledamot	 Susanne Bly, Hawaii
		  hawaii@swea.org
Ledamot	 Marita Kingman, Las Vegas
		  lasvegas@swea.org
Ledamot	 Anna Carin Thomér, Los Angeles
		  losangeles@swea.org
Ledamot	 Marianne Svedlund, San Diego
		  orangecounty@swea.org
Ledamot	 Linda Austin, Santa Barbara
		  santabarbara@swea.org
Ledamot	 Mari Orvendal, Seattle
		  seattle@swea.org
Ledamot	 Ann Rådström, Arizona
		  arizona@swea.org
Ledamot	 Annette Åsberg, Orange County 
		  orangecounty@swea.org

Utanför regionsstyrelsen
Skattmästare	 Karin Cropper, Los Angeles
		

SWEA International Styrelse* 
& Administration
Ordförande		  Åsa Lena Lööf
			   president@swea.org
V. ordförande		  Catarina Holtz				  
			   vicepresident@swea.org
Grundare		  Agneta Nilsson
			   founder@swea.org
Sekreterare		  Kickan Williams
			   secretary@swea.org
Skattmästare		  Anita Rhodes  				  
			   treasurer@swea.org
Speciell Rådgivare	 Christina Moliteus 
			   molicom@aol.com
Juridisk rådgivare	 Gita Paterson
			   legaladvisor@swea.org
Administration		  Sofia Fransson Krall
			   SWEA kansli: office@swea.org
Webbmoster		  Helen Rindforth
			   webmaster@swea.org
Redaktör SWEA Nytt	 Christina Gourlaouen
			   sweanytt@swea.org
Medlemsregistret	 Lena Powers
			   members@swea.org
Redaktör Forum	 Susanne Hederoth
			   editor@swea.org
Annonschef		  Eva Malm (Skandinavien)		
			   advertising@swea.org 
Annonsansvarig	 Gunilla Pearce (Europa)			
			   adseurope@swea.org 
	 		  Gunilla Pearce (Amerika)		
			   adsamerica@swea.org 
Webbadresser:	 www.swea.org
			   www.sweaguiden.com
* exkl.regionordföranden

 SWEA i Korthet
SWEA - Swedish Women’s Educational Association, Inc., är en global ideell förening för svenska och 
svensktalande kvinnor som är eller har varit bosatta utomlands. Genom att samla Sweor kring vårt 
gemensamma språk, vårt svenska ursprung och kulturarv blir SWEA både en träffpunkt och ett skyddsnät 
med länkar över hela världen som gör livet utomlands lättare och ger stöd vid utflyttning och återkomst till 
Sverige.
SWEAs syfte är att värna om det svenska språket, stödja och sprida kännedom om svensk kultur och 
svenska traditioner, förmedla personliga och professionella kontakter, samt etablera ett nätverk Sweor 
emellan över hela världen.
SWEA stöder utbildning genom stipendier samt olika projekt med svensk anknytning. Idag har 
SWEA cirka 8 000 medlemmar i 76 lokalföreningar i 34 länder på sex kontinenter. Föreningen 
startades av Agneta Nilsson i Los Angeles 1979. Prinsessan Christina, fru Magnuson, är föreningens 
hedersordförande. Ordförande är Åsa Lena Lööf.

SWEA Årsmöte 2008

I år hålls årsmötet i Skanör den 5 april. Det är 
framförallt den internationella styrelsen och vissa 
medarbetare som deltar i mötet. På kvällen arrangeras 
en middag för medlemmar. Sweor är alltid välkomna 
på årsmötena, men i år arrangeras inga kringaktiviteter 
för medlemmarna.



SWEABladet Vår 2008

New rules for applying for Swedish passports and national id-cards

As of January 1, 2008 all applications must be submitted in person at the Consulate General of Sweden in 
Los Angeles, New York or Washington D.C. This is a result of the new biometric passport standards which 
require specific photo stations.  

These changes are part of the worldwide effort to increase security standards. If you are applying for a 
regular Swedish passport or a Swedish national id-card and live in the Seattle area, the closest mission 
with a photo station will be the Consulate General of Sweden in Los Angeles. This means the honorary 
consulates will no longer accept regular passport or national id-card applications. 

Passports and national id-cards can still be picked up at honorary consulates however, but only until 
Sweden begins to use digital fingerprints in travel documents. This is expected to take place during 2008. 

If you need an emergency passport the Honorary Consulates can still continue to receive applications for 
such passports for rush processing at the Consulate General in Los Angeles. 

Last day to apply for a regular Swedish passport or national id-card at the Swedish Honorary Consulate in 
Seattle is Thursday December 20th 2007. 

For more information, please visit www.polisen.se or www.swedenabroad.com under Services for Swedes 
. 
You cam also contact the Swedish Honorary Consulate (206) 622-5640.
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